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開会 午前９時２５分 

 

◎開会宣告 

 

○有田教育長  ただいまより、令和２年第２回陸別町教育委員会会議を開会いたします。 

 

◎会議録署名委員の指名 

 

○有田教育長  本日の会議録署名委員は、西岡委員にお願いをいたします。 

 

◎事務報告 

 

○有田教育長  事務報告を行います。事務局からお願いします。 

○北村主幹  それでは、１ページをごらんいただきたいと思います。事務報告は２月７日か

ら２月２４日までとなっております。 

管理関係は抜粋して報告を申し上げます。 

２月７日ですけども、小学校の１日体験入学及び入学説明会がありました。これにつきまし

ては、次長と私のほうで教育委員会の説明ということで学校に参ったところでございます。 

１２日ですが、十勝管内市町村教育委員会教育長会議及び令和２年度の当初一般教職員人事

異動に係る教育長二次協議が帯広市でありました。 

１４日に飛びます。１４日、小学６年生の中学校１日体験入学及び入学説明会が陸中でござ

いました。 

 管理関係は以上です。 

○空井次長  それでは、社会教育でありますけれども、ここに記載のとおり、各種教室等を

行っております。 

 ２月１４日につきましては、社会連携連絡協議会ということで小中学校における出前授業等

の協議をさせていただいております。教育長ほか出席をさせていただきました。 

２月２２日ですが、第１０４回目のふるさと劇場公演ということで和楽器バンドのＥｚｏ’

ｎのコンサートを開催したところです。１６７名の御来場をいただきました。 

以上、簡単ですが、社会教育関係の報告とさせていただきます。 

○遠藤主任主査  社会体育関係です。 

２月９日、移動スキー教室ということで上士幌町の糠平温泉郷スキー場に行っております。 

 １１日の祝日は、足寄町で十勝のスケート大会がありまして、陸別町からは少年団員７名が

参加しています。 
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 １３日と１７日は、軽スポーツの大会を中学校体育館でやってもらっています。 

以上です。 

○空井次長  給食関係についてはございません。議案２ページ目をごらんください。 

今後の予定でありますが、本日でありますけれども、第３回目の保小連携の連絡会の推進会

議を開催いたします。 

本日の夜は、社会教育委員の会議。来月になりまして、３月３日ですが、第３回目の教育委

員会会議を開催いたしますので御出席をよろしくお願いいたします。 

３月１０日になりますが、令和２年の陸別町議会３月定例会が開会となります。 

１３日には、中学校の卒業式がございますので御出席よろしくお願いしたいと思います。 

同日ですが、４回目の教育委員会会議を開催いたします。 

それから、３月２０日になりますが、教育振興賞の表彰式がタウンホールにて行う予定とし

ておりますので、改めて御案内申し上げますが、委員の皆さんにおかれましては御出席いただ

きますようよろしくお願いしたいと思います。 

２４日、陸別小学校の第１１０回卒業式が行われますので、こちらにつきましても御出席を

よろしくお願いしたいと思います。 

最後になりますが、３月２７日、陸別町教職員の離任式を役場大会議室で開催をする予定と

しております。また、改めて御案内を申し上げますので御出席をよろしくお願いしたいと思い

ます。 

報告、それから今後の予定については、以上でございます。 

○有田教育長  ありがとうございます。 

ただいまの事務報告について質疑を行います。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎報告事項 

 

○有田教育長  それでは、質疑なしということでありますので、次に、報告事項に入ります。 

まず、報告１でありますけれども、令和２年度教育費等の主な予算査定結果について事務局

より報告をお願いします。 

○空井次長  それでは、議案３ページをごらんください。 

昨年の１２月の教育委員会会議におきまして、令和２年度の当初予算の要求について皆さん

に御審議等いただきまして、御了承いただいたところですが、今般、新聞報道等もありました

けれども、令和２年度の当初予算が固まりましたので、特に、教育費等の皆さんに御了承いた

だいた中身についての査定結果をお知らせしたいと思います。 

まず、始めに教育費を含む町全体の予算でありますが、新聞報道にもありましたとおり、過

去最大の予算編成となっております。教育費を含む一般会計につきましては、総額４９億９,
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７００万円の予算編成。それから、６会計の特別会計を含めますと６４億３,６００万円とい

う予算編成となったことをあらかじめ御報告をさせていただきます。 

それでは、議案３ページ目になりますが、教育費の予算査定結果について簡単に御説明をさ

せていただきたいと思います。 

なお、この一覧には職員の人件費につきましては含んでおりませんので御承知おきいただき

たいと思います。 

３ページ目の一番上の四角で囲んだところが各担当ごとにおける要求額並びに査定額を比

較したものであります。管理担当につきましては、１億６,２００万円の要求に対しまして、

１億５,９００万円の査定となっており、２９８万９,０００円の減額となりました。 

社会教育につきましては、３,６００万円の要求に対しまして、３,５００万円ということで

１２１万円の減額。社会体育につきましては、ほぼ満額の２,１８０万５,０００円となりまし

た。 

給食センター関係に関しましては、４,３００万円の要求に対しまして、４,１００万円程度

となり１５８万９,０００円の減額ということで、教育費、総額相対で申し上げますと２億６,

３２５万６,０００円の要求に対しまして、２億５,７４８万３,０００円の査定額となり、５

７７万３,０００円の減額となりました。 

前年の比較ということで、一番下に書いておりますが、昨年につきましては、２億９,１０

０万円の要求に対し、２億２,１００万円の査定結果となったことをあわせて御報告をさせて

いただきます。 

なお、令和元年度の当初予算につきましては、選挙の関係もございまして、骨格予算という

ことでありましたので、参考までに、政策予算も含めた６月補正予算後の予算額、それから、

今回の査定額を比較したものをあわせて計算させていただきましたので、後ほど、御参照いた

だきたいと思います。 

それでは、各担当ごとの査定結果を引き続き御説明をさせていただきますが、今回、令和２

年度の予算につきましては、ほぼ、要求額どおり予算を付けていただいたというところでござ

いまして、ほとんどが要求どおりという記載となっております。若干額が変更になるところだ

けピックアップして御説明をさせていただきたいと思います。 

まず、管理担当の教育振興費、中ほどになりますが、学習支援事業でございます。こちら、

当初予算の要求としましては、フルタイムの支援員、それから、指導員１名ずつ、プラス時間

雇用の補助員ということで、２００人分を要求しておりましたが、こちらにつきましては、査

定の結果ですね、フルタイムの支援員１名、それから、補助員につきましては、これはパート

タイムになりますが、７時間の４００人分ということで、指導員がなくなった分、補助員で補

っていただくというような予算査定結果となり、要求に対して１０４万１,０００円の減額と

なりましたが、学習支援事業としましては、６３５万４,０００円の予算が確保できたところ

でございます。 
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その下、英語指導助手招へい事業でありますけれども、これにつきましては、町の予算の編

成方法が変わりまして、社会保険への見直しがかかり、５１万１,０００円の減額となりまし

たが、５０５万６,０００円の予算を確保できたところでございます。 

下から６行目ほどになりますが、小学校管理費であります。経常経費につきましては、燃料

単価の見直しが入りまして、こちらにつきましては、２８万２,０００円の増額となっており、

１,９０２万７,０００円の予算が確保できたところでございます。 

その下、小学校の維持管理事業になりますけれども、前回というか、１２月の会議のときに

は小学校の学童と保健室に各１台ずつエアコンを設置したいということで、予算要求させてい

ただいたところでございますけれども、今般、町の財政事情等もありまして、優先順位を付け

て年次計画で整備をしてほしいというような町からの声がありまして、今回につきましては、

特に夏休み期間、お子様をたくさん預かるところ、それから、日差しも非常に強いというとこ

ろがありまして、今回は学童のあります小学校の多目的室というところになりますが、そちら

優先して今回整備をしようとするということで御了承をいただき、１７７万９,０００円、エ

アコンを含んだ管理事業になりますが、１７７万９,０００円を確保できたところでございま

す。 

なお、当初要求につきましては、業務用のエアコンを付けたいというところでございました

けれども、家庭用に変更してほしいということで、この部分でも４０万円ほど減額をさせてお

ります。 

続きまして、４ページ目をごらんください。４ページ目につきまして、こちら中学校の管理

事業、管理担当の中ほどになりますが、中学校管理費の経常経費につきましては、燃料単価の

見直しによりまして３３万２,０００円の増額となっております。 

それから、その下になりますが、中学校の維持管理事業であります。学校要望を踏まえて、

音楽室にあります既設の黒板を移設したいということで、予算要求５０万円ほどさせていただ

いたところでございますが、こちらにつきましては、既設の黒板を移設するのではなく、新た

に備品購入として黒板を購入して、そちらの対応をしてほしいという町の要望がありましたの

で、既製品を購入して、新たに壁に設置をするという予算とさせていただき、これにつきまし

ては、４７万８,０００円の減額で８２万８,０００円の予算を確保できたところでございま

す。 

それから、その下、社会教育担当になります。上から８行目ぐらいのところですね、中学生

等海外派遣研修事業でありますが、こちらにつきましては、予算要求で誤りがありまして、要

求につきましては、特別支援学級の入級者がいる想定で、予算要求指導員２名ということで、

要求をしていたのですが、次年度の派遣する学年につきましては、特別支援学級がございませ

んので、担任の先生１名分の予算とさせていただき、これにつきましては、５２万８,０００

円の減額となっております。 

それとあわせまして、その下になりますが、教育委員会の職員の派遣枠ということで、新た
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に今回要求をさせていただいたところでございますけれども、これにつきましては、結果とし

てはゼロ査定ということになりました。当初のもくろみとしては、これまでラコームとの友好

関係を続けてきて、中学生等を数多く派遣してきたわけでありますけれども、今後の交流内容

ですとか、派遣の時期でありますとか、具体的なラコーム市との打ち合わせをすべく、この教

育委員会枠ということで、今回要求をしたところでございますけれども、町としては、町職員

からも１名職員研修ということで派遣を例年させていただいておりますけれども、その枠は従

前どおり確保がされまして、今回、当教育委員会がもくろんでおりましたラコーム市との今後

の交流に関する相談等については、この町の職員研修枠で教育委員会職員を派遣していただけ

るというような流れとなりましたので、こちらのゼロ査定はオーケーをしたところでありま

す。その結果、中学生等の海外研修派遣事業につきましては、４４７万５,０００円の予算を

確保できたところでございます。 

その下のほうですね、学童保育所指導員設置事業につきましては、社会保険料等の見直し、

先ほど、英語指導助手のところでも申し上げましたが、町の予算の編成をもくろみまして、３

０万５,０００円の減額、５４７万２,０００円の額としております。 

それから、公民館費でありますが、燃料単価見直しで１１万６,０００円の増額となってお

り、あわせまして、公民館から出ます事業系廃棄物の処理費用として２万円の追加計上をさせ

ていただきまして、４１７万２,０００円を確保しております。 

それから、次に５ページ目の２行目になりますが、文化財整理活用事業ということで、新た

に関寛斎の紙芝居を作成したいということで予算要求させていただきましたが、これにつきま

しては、要求どおり満額予算確保できましたことを報告申し上げます。 

続きまして、社会体育担当でありますが、ほぼ要求どおりの予算査定結果となりました。中

身についてはごらんください。 

それから、学校給食担当、最後になりますが、こちらにつきましては、経常経費において、

調理員報酬の若干の見直しと、これまでも説明したとおり、社会保険料の算定方法の変更によ

る減額、それから、燃料単価の見直しによる増額、それから、配送車の車検に関わる車両重量

税につきましては、若干の変更がございまして、１万円の増額とさせていただき、学校給食担

当につきましては、総額で４,１４１万３,０００円を確保できたところでございます。 

なお、前の会議でも御説明申し上げましたが、令和２年度において、給食費の単価の見直し

ということで、５％の値上げを含めた予算の要求をさせていただきました。 

参考まででございますが、以前も御説明させていただいておりますので、参考掲載させてい

ただいておりますが、ごらんのとおり、保育園児につきましては１６０円から１６８円へ、８

円の増額、以下、記載のとおりですので御参照いただきたいと思います。 

会議後の予算、給食費の単価をもちまして、今回、給食担当の予算編成につきましては、歳

入歳出とも、この単価を採用して予算要求させていただき、これに基づきまして、給食費単価

を増額で進めるべく３月定例会にお諮りをしたいというところで考えておるところでござい
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ます。以上、簡単でありますが、令和２年度の教育費等の予算査定結果の報告とさせていただ

きます。 

以上です。 

○有田教育長  ありがとうございました。 

ただいまの報告事項につきまして何か質疑、御意見等あれば受けますけれどもいかがでしょ

うか。 

（「なし」の声あり） 

○有田教育長  では、次に報告の２、新型コロナウイルスの対策について事務局より報告を

お願いします。 

〇空井次長  別冊で、後付けでお渡しした資料をごらんいただきたいと思います。 

 昨日でありますけれども、上のペーパーになります、鈴木知事と佐藤北海道教育長の連名で

保護者の皆さまへということで、この文書が出されたところであります。これにつきましては、

本日、学校を通じて小中学校の保護者の皆さまに通知を差し上げているところでございます。 

ここにも記載がありますが、昨日から保護者の皆さまにおかれましては、児童生徒の皆さん

の体温を朝夕測定していただくとともに、風邪等の発熱等の症状が見られる場合は躊躇なく学

校を休ませるようにというようなお願いの文書が発出をされたところでございます。 

 ２ページ目以降ですね、これまで教育委員会、それから、小学校から保護者に宛てた文書で

すとか、北海道教育委員会から数々の通知がありましたが、これらにつきましては、全て学校

を通して保護者の皆さまに逐一、御報告、通知をさせていただいた内容でございますので、御

確認をお願いしたいと思います。 

 なお、この新型コロナウイルス感染症の児童生徒に対する取り扱い、今後どうするという方

針でございますけれども、今日、この教育委員会が閉会しました後、緊急の校長教頭会議を開

催いたしまして、今後の対応策につきまして、協議をする予定としておりますことをあらかじ

め御報告、御周知させていただきたいと思います。通知の中身につきましては、後ほど、お読

みをいただきたいと思いますが、基本的には、これまでにつきましては、７ページ目をごらん

いただきたいと思いますけれども、一般的な通知としまして、風邪の症状や３７．５度以上の

発熱が４日以上続いた場合につきましては、コロナウイルス感染の可能性があるということ

で、この際は、学校を休んでくださいよというような、これまでの通知の中身でありますけれ

ども、昨日、発出された１ページ目の書類におきましては、３７.５度にかかわることなく発

熱が確認された場合には、児童生徒さんを躊躇なくお休みさせてくださいというような、少し

強めというか、より感染症のリスクを回避するというような中身に変更になっておりますこと

を御報告させていただきたいと思います。 

以上、簡単ですけれども、新型コロナウイルス感染症に関する御報告とさせていただきます。 

 以上です。 

〇有田教育長  ただいま、事務局のほうから説明、報告ありましたけども、今日、小学校か
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ら連絡ありまして、今日の欠席者１３人欠席ということで、それは発熱等だとか、軽い症状と

いうことで、どういう状況かというのは詳しくはわかりませんけども、そういう状況にいると

いうことかなと思っておりますので、陸別町教育委員会としてできることは、道の通達と最新

の情報を、速やかに各関係機関にお知らせをして、特に保護者等については、何とか安心して

もらいたいというような対応をしていくしかないのかなというふうに思っております。 

 問題は先ほど、次長のほうからもありましたけども、今日、この後終わった後、臨時の校長

教頭会議を開きまして、今後の対応をどうすべきかというところで考えております。その中で

何点か今考えているのは、まず、この感染症対応について、今皆さんにお知らせでありますけ

ども、今後進めていただきたいというお話と、それから、校内の消毒体制、これは小中学校に

ついては、日々消毒は欠かさずやっていますので、今回、このことが起きて改めてということ

ではなくて、日々やっていると。ただ、これに加えて、より強化してやる体制があるのかなと

思っておりますけれども、これについても今日、各学校が今の状況について改めて確認をさせ

ていただいて、また、次の教育委員会で連絡させていただきたいなというふうに思っておりま

す。 

 それから、皆さんも新聞報道等でよくお聞きになっているかもしれませんけども、学校が感

染率がどうしても強い、子どもたちが多く集まる場所だということであります。といって今の

時点で、まだ感染者が出ているわけではないので、学校自体を陸別町として、まだ休校にする

というところまでは至っていないかなというふうに思っておりますけども、一人の感染者が出

れば、休校の措置をとると、これも道教委とも相談をしながら進めていきたいというふうに思

っております。加えて、学校に対しては、中学校、小学校、それから、体育館、学校開放を一

般の方にしているのですけども、私とすれば、この後の会議の中で一応相談をしていきたいと

は思っているのですけれども、４月の入学式については、何とか従前どおり進めるために、そ

こまで予防をしっかりしたいということで学校の体育館については、今日から、もし、認めら

れれば今日から入学式まで完全に利用を自粛してもらってはどうかなという、そういう提案を

したいなというふうに思っております。一部もう既に、ちょっと、町外者を入れて大きな大会

もあるということでありますので、そちらも関係者の方にも相談、検討させていただいて、自

粛、中止も含めた決定を早く進めていきたいなというふうに思っております。 

 それから、後は卒業式と入学式の開催についてでありますけども、今、現状でいうと、この

後の感染の度合いがわかりませんけども、何とか入学式については、今のところ通常どおりの

開催でやっていけるのかなと、これは、近づいた時期の状況にもよりますけども、ただ、卒業

式については、既に道教委のほうからある程度の時間短縮だとか、出席者の制限等を縮小した

開催の仕方をという話がありますので、この卒業式のやり方については、今日検討をして結論

を出して行きたいなというふうに思っております。 

 あとは、その他の行事でありますけども、学校において、各学年ごとでとかいう行事につい

ては、そこまで厳しく規制するものはないのかなというふうに思っておりますけども、それら
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については、学校のほうと相談をしながら、その辺を自粛も含めた実施する内容の検討を考え

てもらいたいなというふうに思っております。 

 実は、３月あけて日産で歩くスキーの集いを予定しておりましたけども、たまたま雪が少な

いということで、既に中止をしていたところでありますので、町外から来られる、ある程度大

きなものについては、今のところ３月中はないということでありますので、また、粛々と町内

におかれる行事についても、不特定多数がある程度集まるのに、陸別は集まってもしれてるん

ですけれども、ただ、運動系についても学校施設でなくて、普通の体育館だったら、通常どお

り使ってもらってもという思いもあったんですけども、学校の施設でありますので、せっかく

消毒しているのに、また、我々一般の方が不特定で入っていって、その感染の可能性があるよ

うなことになると、やっぱり消毒しても、やりがいがないということになりかねないかなと思

っておりますので、そんなところも、今日協議をしたいなというふうに思っております。 

 それらも含めて、もし委員さんのほうから御意見があればと思うのですが、いかがでしょう

か。 

〇西岡委員  ニュースの中で結構、教育関係者がコロナウイルスにかかっているということ

を聞いているので、やっぱり先生方には外出等気を付けて、変なところに行かないようにして

いただきたい。 

〇有田教育長  あくまでも、各自の予防対策なので、どこに行ってよくて、どこは駄目だと、

それはないのですけれども、例えば、ちょうど今マスクしておりますけども、ごほごほやりな

がらマスクもしないでというようなのは、やっぱり咳エチケットとしては問題になるというこ

とでありますので、そういうところから学校の先生たちも自分たちも立場あると思いますの

で、まず、自らの予防を大切にしていただきたいなというふうには、お知らせ、指導していき

たいなと思っております。思ったより広がっているなと、ただどこに出てもおかしくないとい

うことなので、この広がりを、まず、がちっと止めるということしかないのかなと思っており

ます。 

〇西岡委員  先月あたりは足寄にも中国からの観光客が多く来ていましたね。 

〇有田教育長  そうなんですよね、中国の人がみんな感染しているわけではないので、余り

にも過剰に、またそういうことに反応しすぎると駄目なのかなと思います。 

〇西岡委員  みんなが気を付ければ、そんなに広がらないとは思うのですけれども。 

〇有田教育長  あとは、変なうわさがＳＮＳで流されないように、最近は余りないのですけ

どね、過去に、ちょっと出回ったケースもありますので。 

 あとよろしいですか。 

（「特になし」の声あり） 
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◎議案審議 

 

〇有田教育長  それでは次に議事に入ります。議案審議の前に、議案第７号については、公

開することにより個人の権利を侵害するおそれのある事項でありますので、陸別町教育委員会

会議規則第７条の２第１項第１号の規定により、非公開としたいと思いますが御異議ありませ

んか。 

（「なし」の声あり） 

○有田教育長  異議なしと認めます。それでは、非公開とします。 

（以下、非公開） 

○有田教育長  これより、会議を公開します。  

 

◎その他の事項 

 

○有田教育長  次に、その他に入ります。その他ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

 

◎閉会宣告 

 

○有田教育長  それでは、ないようでありますので、以上をもちまして、令和２年第２回陸

別町教育委員会会議を閉会いたします。 

 

閉会 午前１０時０２分 

 

      陸別町教育委員会会議規則第１９条の規定により署名する。 

 

                      会議録署名委員   西 岡 愛 則 

 

                      会議録作成職員    角 谷 亮 輔 


